



朱荣震



周琦

少年逐梦 有激情也得讲套路

从周琦NBA选秀,看山东小将朱荣震的未来之路

周琦NBA选秀,成了CBA长草期最大的新闻。在很多人还在谈论,周琦到底该不该去选秀,选秀前景究竟如何之时,一位山东少年斜刺里杀出抢了回风头。4月18日,美国著名选秀网NBA Draft撰文,来自山东的年轻中锋朱荣震,有着比周琦更壮实的身板,相似的机动性,扎实的低位技术。这位年仅16岁的年轻人,会成为下一位参加NBA选秀的中国人吗?他又该如何规划自己的明天?

周琦以及之前的先行者,或许可以为朱荣震带来一些启示。

本报记者 刘伟

谈NBA尚早 先把基础打好

朱荣震,出生于1999年5月19日,目前身高2.18米,司职中锋。据省青年队主帅徐长锁透露,通过测骨龄,朱荣震预计能长到2.23米左右。

朱荣震的表现引起美国选秀网的关注,得益于他在亚青赛以及德国曼海姆U18国际青年男篮邀请赛上的优异表现。尤其是在曼海姆的邀请赛当中,朱荣震成功加冕篮板王和盖帽王,并获颁赛会最佳中锋和最有天赋球员。在教练徐长锁眼里,小朱是一位非常努力的球员,“朱荣震进青年队刚刚两年的时间,当初我们也是在选材时偶然发现的他,朱荣震非常喜欢篮球,训练也一直非常努力。”

不过,对于获得NBA选秀网关注,以及未来朱荣震到NBA发展,徐长锁显得非常低调,“现在谈NBA还为时尚早,我们也在努力借助体制的力量,将小朱往NBA的方向培养,这是我们的理想。但过早接触NBA,我们也担心年轻人在鲜花和掌声面前会迷失自我。”

在徐长锁眼里,朱荣震有自己的优点,比如他的身高更有优势,骨架大,身体好,然而不足也很明显。“朱荣震还在长身体,个子高,腰软,力量差。他进入省队才两年,还要通过更多的比赛来锤炼自己。相比之下,周琦拥有顶级的篮球智商,同他相比,小朱在灵活性和判断力上还有差距。”

事实上,如果不是美国选秀网这次对外力推,徐长锁很想低调处理爱徒“走红”这件事,“他现在还小,正处于训练期,最主要的任务是踏踏实实打好基础,训练好了,将来在成年队站稳脚跟,入选国家队,再谈NBA才能水到渠成。”

国内球员选秀 撇不开国情

周琦远赴NBA选秀,得到了不少前辈力挺,中国NBA选秀第一人宋涛,小巨人姚明都公开发声支持周琦。与此同时,争议的声音也没有停止,这其中,周琦同新疆的合同问题,以及选秀前试训同国家队集训的冲突,引发了人们对周琦团队公关能力的质疑。

最新消息显示,周琦和新疆队的合约还剩一年,而且合同中并没有NBA跳出条款。由于选秀前景的不确定性,以及新疆队不赞成的态度,有人认为周琦存在退选的可能性。

另一方面,针对周琦参加NBA选秀,中国男篮领队柴文胜明确指出,周琦并未就此事向国家队请假,周琦在5月中旬之前必须归队报到,全程参加最后一个阶段合练,“这是无差别覆盖的铁规,不针对某个人,不管是周琦、易建联、王哲林,还是其他人,都必须执行。”而这个阶段,恰恰是周琦选秀前接受NBA俱乐部单独试训的关键期。两者的冲突,说明在选秀这件事上,周琦的团队同国家队并没有沟通好。

“中国有中国的体制,中国的国情,如果未来朱荣震参加选秀,前提还得国家为主,毕竟他是省和俱乐部培养出来的运动员,跟美国运动员靠个人、家庭的帮助打出来不一样。”徐长锁坦言,“退一步讲,即便NBA选秀失败,回到国内还有球队接着,并能延续职业生涯。”

事实上,中国运动员参与大洋彼岸的NBA选秀,从来都不是一件轻而易举的事。在周琦之前,大郅为了在NBA打球,冲破了体制壁垒,然而到最后依旧撞了个头破血流。作为最成功的NBA先行者,姚明得益于身后强大、专业的姚之队。这支中西合璧的团队,保证了姚明在NBA效力期间,同国家队、俱乐部在各个层面的顺畅

沟通,省去了很多不必要的麻烦。

作为下一个可能前往NBA的运动员,对于国情,朱荣震必须做足功课。

多走出去 眼界才能开阔

除了技术与团队的保障,远渡重洋开启崭新的生活,对一名年轻人而言,还有诸多细节上的挑战,比如语言不通,文化差异等等。对于这些可预见的难题,徐长锁坦言,多走出去,提升比赛环境,提前适应很重要。

近期一直在美国接受特训,同时也是周琦国青队友的赵继伟,就向周琦提出了未来融入美国和NBA文化的课题,“这一点对每个人来说都有难度,因为中美文化差异很大。”赵继伟表示,“但从最近几年和他一起在美国训练来看,他在饮食和各个方面的适应能力都很强,唯独需要加强的是语言这一点。不过随着时间的推移,这些肯定都不会是什么问题。”

然而即便过了语言关,也未必见得会在NBA长久立足。当年在CBA呼风唤雨的易建联,始终没能在NBA闯荡出一片天地,在总结阿联这段并不成功的NBA之旅时,对其性格的反思,总会见诸笔端。很多人认为,不善言谈,性格内向,是制约阿联在NBA发展的重要因素。与之相反,性格随和,能说会道的姚明,在NBA收获了更大的成功。在美国这方崇拜英雄、将就个性的土地,国人低调内敛的性格显然得改一改。

“前段时间之所以让朱荣震去德国参赛,一个重要的考虑,就是为了提升比赛环境,让朱荣震在新的环境里面接受更多的比赛的锻炼。”徐长锁表示,“接下来,我们准备为朱荣震申请更多赴美国特训的机会,让他能够提前适应国外的环境,为以后做好准备。”

“绿卡”到手 老马还算外援吗?

新华社北京4月18日体育专电(记者 肖亚卓 汪涌)北京首钢队当家球星马布里于18日在个人微博上公布,自己已经获得了中华人民共和国外国人永久居留证。

马布里是首位获得中国“绿卡”的CBA外援。不过尽管“老马”已经获得了“绿卡”,但这并不等同于他入了中国国籍,所以他仍将占用球队的一个外援名额。

18日下午,马布里在个人微博上传了一段视频,视频中他从北京市副市长张建东手中接过了中华人民共和国外国人永久居留证。随后他又将这张永久居留证的照片发在了微博上。

马布里在微博中表示:“能成为中国首都的一部分是一份真正的荣耀。我希望自己不仅能帮助球队获得更多冠军,还能给人们带去爱和正能量。”

作为NBA“96一代”的代表人物之一,马布里在来到CBA联赛后迎来了个人职业生涯的第二春。过去五个赛季,他帮助北京首钢男篮三次夺得联赛冠军,而他个人与这座城市的感情纽带也不断加深。2012年北京队夺冠后,马布里的铜像在万事达中心南广场竖立起来;2014年北京队夺冠后,马布里被授予“北京荣誉市民”;2015年北京队夺冠后,马布里又有自己的博物馆。



齐鲁晚报

分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234

地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合招商

◆厂家放活13053744001
◆电子厂寻合作05374256555

招生代理

◆学校招各地代理商
全部扶持0531-85803867

招生培训

◆国办聘招生人员
18678823743
◆法警学校聘招生代理
0531-88661516

汽车转让

◆转大客18660170136
友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。

高薪聘牛皮癣专家,相关专业,倡导绿色,辛辣疗法者优先录用,日照莒县神农医院,0633-2265120,13963349918

轻轻一擦 强力去污
不沾油强力洗洁巾



批发零售 量多优惠
13561630568 刘
13573074205 黄